

## 玛纳斯县:

## 智能“加持”促冬小麦茁壮返青



图为无人机起飞瞬间。胡伟杰 摄

本报讯 通讯员胡伟杰报道:眼下,玛纳斯县包家店镇1.3万亩冬小麦陆续进入返青期,农技人员深入田间地头,帮助种植户做好智能田间管理,确保粮食丰产丰收。

3月17日,在包家店镇塔西河村的冬小麦地里,小麦已开始返青,到处散发着勃勃生机,两架无人机交替飞行,喷洒返青肥,一派春忙景象。无人机在空中通过自动飞行导航,作业均匀,不受耕作模式及区域限制,安全高效,操作容易,和人工相比每亩地全生长周期可节省费用20元。

“我种植了1800亩地的冬小麦。现在提倡智能田管,我们使用无人机喷洒返青肥,既节省了时间,又提高了产量。以前我们用传统的人工方法喷洒返青肥,耗时耗力,用无人机喷洒返青肥,可以节省60%的时间,提高了生产效率,同时也节省了种植成本。”包家店镇塔西河村村民刘伟说。

据了解,今年玛纳斯县包家店镇共种



图为无人机正在进行返青肥喷洒作业。胡伟杰 摄

种植粮食作物4.8万亩,其中冬小麦1.3万亩。通过无人机喷洒返青肥,有利于促进冬小麦的生长,增加肥料的利用率,促使小麦苗期更早地提供营养,及时发根和分蘖,有利于小麦达产高产。

玛纳斯县包家店镇党委委员、副镇长刘江伟说:“习近平总书记指出,

要严守耕地红线,稳定粮食播种面积。接下来,我们将积极引导农民应用新技术、新机械,并成立相关智慧化农业专业合作社,实现农业生产由‘机械化’向‘智能化’、‘粗放化’向‘精准化’转变,推动农业高质量发展,切实保障粮食生产安全。”

## 玛纳斯县举行民族团结进步示范点互观互学暨讲解员大赛

本报讯 通讯员胡伟杰报道:近日,玛纳斯县举行民族团结进步示范点互观互学暨讲解员大赛,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步铸牢中华民族共同体意识。

在比赛中,来自各乡镇、部门、企业的19名参赛选手,分别以《连心石榴,家和南城》《播种民族文化,创建特色校园》《医者仁心,仁爱为本》等为主题,结合自身民族团结榜样,围绕民族团结进步示范点建设,用一句句感人肺腑的话语、一个个倾注爱心的故事,表达了各民族群众同呼吸、共命运、心连心的浓厚情谊。

“我们社区今后将继续做好民族团结进步创建工作,积极宣传党的好声音、好政策,宣传民族团结好故事,更好地为各族群众提供优质服务,不断提升各族群众的获得感和幸福感。”参赛选手赵新春说。

孙晓琴是玛纳斯县玛纳斯镇中心幼儿园选送的参赛选手,作为一名幼儿教师,她说:“通过参与本次互观互学暨讲解员大赛,使我在思想上受到了一次深刻的洗礼,在今后我们将一如既往,不忘初心,牢记使命,做好幼儿教育。”

近年来,玛纳斯县坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,严格落实铸牢中华民族共同体意识“5+1”工作要求,各族群众共有精神家园建设步伐明显加快,积极开展“文化进万家”“百日文体竞赛”等活动230余场次,组织开展各类民族团结宣讲活动,覆盖群众达6.8万人次,民族团结活动的参与面、覆盖面、影响面不断扩大,各族群众交往交流交融持续深化。

玛纳斯县委统战部副部长、民宗局副局长闫琨表示:“举办本次活动旨在通过‘以比促赶超,以赛促落实’的方式,生动展示我县铸牢中华民族共同体意识工作成果,推进民族团结进步创建工作提质增效。下一步,我们将以示范为榜样,组织现场观摩学习,以点带面,推动我县铸牢中华民族共同体意识工作整体提升。”

## 玛纳斯县举办技工院校专场招聘活动

本报讯 通讯员赵善宾报道:3月29日,玛纳斯县人社局牵头,玛纳斯县公共就业服务局、玛纳斯县技工学校等相关部门配合,共同举办“‘技展天山’技工院校”专场招聘活动,为技工院校技能培训班的学员搭建就业平台,缓解县域企业缺少技能型人才的困难。

在招聘活动现场,主办方为企业和求职者搭建了供需见面平台,促进劳动者与企业全方位对接。

求职者詹晓光今年52岁,之前她在乌市有5年推拿按摩、养老护理经验,当天与唯壹家政服务有限公司洽谈后,达成了初步就业意向。

本次招聘会共有10家企业(用人单位)参加,共提供岗位320个,涉及建筑类操作工、叉车工、电工、电焊工、保洁、月嫂、养老护理员等18个工种,累计参会求职者210人,现场达成初步就业意向62人。

## 玛纳斯镇:“小网格”服务“大民生”

本报讯 通讯员马宏霞、瓦力斯江·乌马尔江报道:党的二十大报告提出,要完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台。玛纳斯县玛纳斯镇坚持以党建引领城市基层治理,充分挖掘网格化管理优势,推进网格实体化运作,夯实基层治理前沿阵地,为城市基层治理能力现代化、服务管理精细化提供有力保障,提升百姓获得感、幸福感。

3月7日午餐时间,玛纳斯镇新街社区海润天玺小区便民餐厅像往常一样,迎来了前来就餐的老人、学生和上班族们。这里环境干净整洁,饭菜品种丰富,满足了居民的用餐需求。海润天玺小区居民王玉莲说:“来到这里吃饭很方便,节省时间,饭菜味道也很好,就像回到自己家里一样。网格服务很到位很贴心,让我们感到特别温暖。”海润天玺小区居民杨俊朝说:“我们小区餐厅建起来了,诊所也建起来了,对我们老年人来说的确是最大的幸福。”

玛纳斯镇新街社区海润天玺小区网

格坚持以党建引领基层治理,集中优势资源打造“党建+物业”治理新模式,针对群众反映的部分老人和学生就餐难问题,着力打造便民餐厅,提供平价的一日三餐。同时,还打造了便民医疗服务站、“六点半课堂”等网格服务阵地,为居民提供医疗、养老、文娱等精细化服务。玛纳斯镇新街社区海润天玺小区网格长席文丽说:“下一步,我们会在网格工作中更加细致地了解居民群众的困难诉求,解决他们的实际困难,让他们享受到网格服务带来的便利,增强群众的幸福感。”

去年,玛纳斯镇水电巷小区积极争取并实施了老旧小区改造项目,还依托新建的助老活动中心,打造网格阵地,小小活动室成为居民休闲娱乐的好去处,满足了群众文化活动需求。水电巷小区居民杨立新说:“小区的网格服务拉近了干部与群众的距离,增进了大家的感情,也使我们居民急难愁盼问题能够得到及时解决。”水电巷小区网格员周炜红说:“我们将紧贴群众所思所盼,切实联系好、服务好群众,把我们网格建成居民的温馨大家庭。”

今年,玛纳斯镇不断优化调整小区网格,落实每个网格每年1万元的工作经费,充实网格员队伍,将人、房、地、事、物、组织“六要素”统一“入格”管理,动态调整优化。目前,已打造小区“全要素网格”27个,选派网格长27名,建立网格党支部27个,将109个社区“大党委”成员单位、14家物业公司、6个社会组织纳入网格管理,打造网格活动阵地10个,其中州级网格示范点5个,着力构建起党组织领导下的城市治理“服务网”,加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

玛纳斯镇党委书记陈玉波说:“玛纳斯镇在县委的坚强领导下,积极构建乡镇党委、社区党总支、网格党支部、网格长、网格员五级联动的治理体系,探索推行居民小区网格实体化运作,让网格长、网格员在社区工作中发挥作用,通过‘小网格’送去‘大服务’,打通服务群众的‘最后一百米’。同时,充分发动社会力量共同参与网格化服务管理工作当中,形成共建、共治、共享的玛纳斯基层治理新格局。”